

记者专访

市民建议火车站周边统一整治

相关部门表示已有规划



本报讯 (记者李科学)近日,市民王先生通过平观新闻12345民呼必应掌上平台建议,作为鹰城的门面,平顶山火车站周边地带需进行统一规划整治。

王先生说,火车站沿线及

火车站周边区域是城市的门面,主导着外地人进入平顶山的第一印象。但是,从目前的情况来看,和顺路自开源路至新华路,路边民房杂乱无章,高低不平,观感很差。王先生说:“据说,此前我市已有城市更新专项规划及三年行动计划,不知火车站区域是否列于其中?”

经平台受理,市热线办派单,市自然资源和规划局回复表示,为进一步改善和优化城市空间布局结构,促进产业集群化发展和土地高效利用,全

面改善旧城镇、旧村居的人居环境,均衡化布局公共服务设施,完成一批具有示范性的城市更新项目,为把平顶山建设成为“国家中部以先进制造业为支撑的现代产业基地、宜居宜业宜游的现代山水田园城市、资源型城市转型和高质量发展典范”提供空间保障,我市开展了城市更新专项行动工作。2023年4月7日,市规划和土地管理委员会第二次全体会议原则通过了《平顶山市城市更新专项规划及三年行动计划》《平顶山市

湛河区火车站片区城市更新实施方案和控制性详细规划》等。

在“三年行动计划”项目清单中,火车站片区城市更新项目更新内容涉及火车站片区现状问题化解、用地布局调整和功能提升,以更新片区为单元实施。在“火车站片区更新单元”项目清单中,和顺路更新行动属于城市动脉畅通亮化行动;更新类型为:街道风貌整治;更新方式为:综合整治类;更新内容为:对片区内和顺路的风貌进行提质升

级,建筑立面改造,涉及建筑面积356574平方米,街区绿化增加,城市家具更新改造,道路长度1512米,红线宽度30米。在“火车站片区更新单元”项目实施引导更新规划管控中,规划一期更新范围为:和顺路以南危楼、道路系统建设以及老旧小区内公共服务设施建设。

“看了回复中提到的相关规划,我十分振奋,对平顶山火车站周边地区未来的改变充满期待,希望能够早日实现。”王先生高兴地说。

永康路北延工程已复工

本报讯 (记者吕占伟)永康路北延工程施工一年多来,工程进度一直受到市民关注。8月5日,市民周先生向市12345民呼必应掌上平台反映,“永康路北延工程涉及道路仅几百米,开工之前是比较破旧的混凝土路,现在路面仍停留在原状,偶尔见到有人在铺人行道地砖,何时才能竣工?”

8月9日下午,记者来到该工程施工现场探访,发现五一路至平安大道之间的永康路上南北两端,停放着挖掘机等机械;道路两旁码放着一摞摞人行道砖,现场施工人员较少,人行道砖铺设正在进行中;路面仍处于混凝土状态。

“周边居民区较多,还有市四十一中等学校,永康路北延完工后,经五一路可到达平安大道上,将大大缓解周边交通压力。但是该工程进度缓慢,干干停停,不知道是什么原因?”附近居民张先生说。

记者向卫东区住建局了解到,

永康路北延工程(五一路—平安大道)属于南北向城市支路,设计时速30公里,全长422米,规划道路红线宽度15米,为单幅路横断面形式,包含道路工程、给排水工程、照明工程、绿化工程等;道路沿线自南向北依次与五一路和平安大道等两条现状道路相交,与一条现状平煤铁路专用线相交,相交部分采用道路下穿形式。

“永康路北延工程于去年上半年施工,之前一直是由施工单位垫资,目前工程资金缺口过大,导致工程进度缓慢。经区住建局多方协调,该工程现已复工,南段正在进行人行道砖铺设,预计本月底前完成施工;北段箱涵已预制完毕,因需协调市自来水公司进行管道改移,目前尚未顶进。下一步,区住建局将积极联系上级单位尽快拨付建设资金,督促施工单位加快施工进度,争取使该路段早日通车。”卫东区住建局有关工作人员说。

云朵公园西侧要建新能源汽车充电站

本报讯 (记者王代诺)近日,市民通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映“示范区长安佳园北侧(云朵公园西侧)绿化公共用地用途更改为停车场”。真的是这样吗?8月10日,记者对此问题进行了追踪采访。

该诉求人说:“这个地方几经波折,拆了修,修了拆,一会儿是绿化工程,一会儿是停车场,希望政府确认一下它的用途。不希望它改为停车场,担心会有尾气污染,影响周边居民的生活环境。”

经平台受理,市热线办派单督办,示范区自然资源局规划分局通过12345民呼必应平台回复:“经核查,示范区长安大道云朵公园西侧投建1座新能源汽车充电站,相关通知已于今年7月初由城市建设工作专班下发给各专班成员单位。

新能源汽车专用车位10个,同时配套建设智能监控系统、消防系统、应急照明疏散指示系统等。项目由平顶山交通水利建设投资有限公司自行投资建设,建成后日均可为近50辆新能源汽车提供服务,有力缓解示范区新能源汽车充电难题。”

为加快我市公共领域新能源汽车充电基础设施建设,满足新能源汽车充电服务需求,根据国家、省、市关于新能源汽车充电站建设的有关要求,我市决定在示范区长安大道云朵公园西侧投建1座集中式新能源汽车充电站,相关通知已于今年7月初由城市建设工作专班下发给各专班成员单位。

“原来是建新能源汽车充电站,那这是好事儿,非常支持!”当天,记者回访时,该诉求人表示对这样的回复“很满意”。

市、区联动解决群众诉求

八北社区煤专厂家属院恢复供电

本报讯 (记者毛玺奎)大热天停电,这让新华区湛河北路街道八北社区煤专厂家属院的居民挺上火。8月2日晚9点,居民拨打12345民呼必应热线寻求帮助。在市热线办、新华区政府和湛河北路街道、八北社区的联动协调下,8月4日下午,该家属院恢复供电。

“真是很感谢,拨打热线电话后,很快有人来解决问题了,不仅为我们争取到了免费维修,而且消除了安全隐患。”8月10日,提起日前的“用电事件”,煤专厂家属院居民马梅英说。

8月2日晚9时,有群众通过市12345民呼必应热线反映湛河北路街道八北社区煤专厂家属院突然停电,接到市热线办下发的诉求件后,新华区政府立即指派湛河北路街道了解情况,协同供电公司、八北社区、煤专厂等单位

的有关人员迅速查明停电原因。

“煤专厂家属院始建于1999年,现有住户共77户。经紧急排查,发现该家属院变压器因过载导致电力系统损坏,预计维修时间较长。”第一时间到家属院了解情况的八北社区党委书记张桦娟说。

时值酷暑用电高峰,得知此事的新华区委书记、区长张伟立即指派新华区政府办组织湛河北路街道及八北社区与供电公司、煤专厂的有关负责人协商处理方案。供电部门对电力变压器维修后,表示需待家属院电力系统线路通过安全检测后方可供电。煤专厂破产已久,无力承担家属院电力线路检测费用。

8月3日晚10时许,部分居民情绪激动,新华区政府一边稳定居民情绪,一边协调电力

部门和产权单位煤专厂商讨解决方案。当晚11时许,市政府热线办主任王群星协调供电部门派人赴现场与新华区政府及湛河北路街道协商处理方案,一群人为了居民用电问题一直忙到8月4日凌晨1时许,初步商定了解决方案。随后,在市、区共同努力下,8月4日下午5时,供电部门对该家属院电力系统全面检测后恢复供电。

“居民‘吹哨’,部门‘报到’,我们必须高度重视民呼必应工作,对于群众的诉求,要诚心实意办实事、尽心竭力解决问题。不仅要解决好八北社区煤专厂家属院居民反映的这个问题,还要举一反三,持续加强辖区内供电设施及线路检查,确保群众用上电,安全用电。”张伟民说。

兴盾物业服务 15137575157 携手民呼必应关注民生

洪水中的逆行者

团队名片
崇尚公益,生命至上,精准施救,无私奉献。
——新华区海豚救援队

新华区海豚救援队现有志愿者221人、专业队员86人,且80%以上队员持有国家五级应急救援员证、红十字救护员证、美国AHA救援资格证,是一个集院前急救、灾难心理援助、灾难医疗、山地救援、水域救援、自然灾害救援于一体的民间救援队。



救援现场 魏国强 摄

“为了人民群众的生命安全,我们再苦再累也值得……”8月8日上午,在召开的抗洪抢险捐赠暨社会救援队伍表彰大会上,新华区海豚救援队受到表彰,队长孙辉作为代表发言。

7月下旬,受台风“杜苏芮”影响,京津冀等地遭遇持续强降雨,防汛救灾形势严峻。8月2日凌晨抵达河北省涿州市后,新华区海豚救援队19名队员作战36小时,成功转移1300余名被困人员。

“我们是救援队,时刻准备去最危险的地方施救”

“得知北京和河北汛情严重后,我们就在努力和一线取得联系。”孙辉说,由于灾区没有信号,他尝试了很多方法都无法与当地取得联系。

“我们是救援队,时刻准备去最危险的地方施救。”7月31日,新华区海豚救援队20余名队员就开始备勤。在中国平煤神马工作的曾维杰和安鹏也临时请假,随时准备“出征”。

8月1日下午6点左右,新华区海豚救援队接到河北省涿州市应急管理局的求援,18名队员迅速集结,携带6艘冲锋舟、6台船机、8套救生衣等40余件专业救援装备,星夜兼程,奔赴河北。

“隔着车窗,我们能感受到他们的无助和恐惧。”救援队于8月2日凌晨5点抵达河北省涿州市高速公路路口,眼前的一幕让队员们红了眼眶。受灾群众的家属在路口等待,他们痛哭着,有的甚至跪下来向来往的救援队求助,希望被困在大水中的家人能够尽早得救。

在当地政府的安排下,来不及休息,孙辉就带着3名队员直接从高速路口转弯行驶一公里,抵达第一站救援地——涿州市刁窝镇,其余队员与当地政府对接救援任务。

“同志,别往前开了。”“谢谢提醒,我们是救援队。”

热心村民站在没过膝盖的积水中,打着禁止通行的手势,劝返前行车辆。救援车一刻没有停,越往前走水越深,车越难行驶。

最深积水可达2.5米,救援车行驶到极限时,孙辉把车停好,带着3名队员跳进水里,推着冲锋舟逆流而上,准备开始救援。在水里行走一公里后,他们终于找到一座居民楼,救出10名被困人员。

“码头镇急需救援。”由于救援队装备性能好,当地政府希望救援队转战码头镇。孙辉带着3名队员与其余队员火速集合,高速绕行80公里左右抵达码头镇码头村。“码头镇当时断网断电雨水,1000多名村民被困。”雨一直下,失去联络的码头镇像一座“孤岛”,救援队只能挨家挨户呼喊着进行搜救。

一天站在水里至少10个小时,队员们的脚都被泡烂了,“真疼,但还有被困群众等着我们,不能停。”孙辉说。

“对于这种急流,没有救援经验,肯定会没命”
在河北省涿州市清凉寺街道莲池村,队员曾维杰和安

鹏经历了九死一生。

安鹏是船机手,曾维杰是观察员,在护送6名被困人员前往安置点的途中,船机被水下杂物缠住,不能运转。“在救援过程中,船机出故障,就会像树叶一样,随时会被水流打翻。”安鹏说,水有3米多深,水流很急,每秒流速在5米左右。

无法下去推船,怎么办?船上的群众开始惊慌失措,有人开始哭起来。“不要怕,我们会一定保证大家的安全。”曾维杰拿起救生绳,果断跳入水中,他扶着船机,把救生绳的一头固定在船上,向最近的电线杆游去,他一手拉着船,一手把救生绳缠绕在电线杆上,终于使船平稳了。安鹏立刻拿出工具,迅速清理掉缠着船机的杂物。

船机终于恢复正常,被困人员被送到安置点后,大家向救援队鞠躬道谢。一名村民抱头痛哭:“我被困在屋里好几天了,和外面联系不上,多亏了你们。”

“我们也害怕,可是再害怕也要时刻保持冷静,因为船上有6条鲜活的生命,我俩得负责。”回忆起当时的情景,曾维杰记忆犹新,“遇到这种急流,没有救援经验,肯定会没命。”

“女的怎么了?哪里有需要,我一样上”

陈学敏是新华区海豚救援队援冀队伍中唯一的女队员,看到救援队发布的集结信息后,立即自费2000多元买了机票,奔赴灾区,要与救援队并肩作战,“女的怎么了?哪里有需要,我一样上。”

几经周折,陈学敏于8月2

日与救援队会合,当起了大家的“保姆”。“我负责后勤保障、搜集信息等工作。”陈学敏说,大家混住在当地政府安排的一家餐厅里,队员们打地铺睡。为了照顾她,队友用8把椅子拼成一张简易床让她睡,“在这种危急关头,我们都是兄弟。”

救援中,浙江省微笑明天慈善基金会联系陈学敏,希望为救援出份力,陈学敏把当地情况告诉他们,“现场目前最缺的是冲锋舟,水况复杂,很多救援队的船都被划破了。希望基金会可以捐赠冲锋舟。”经过陈学敏协调,微笑明天慈善基金会为其他救援队捐赠了10艘冲锋舟。

“我们有两艘被划破的冲锋舟损伤严重,无法修复,已经下岗。”陈学敏笑着说,但当时还能凑合用,所以把捐赠的冲锋舟让给其他更需要队伍,这样才能提高救援效率,为更多群众赢得救助时间,“那个时候,时间就是生命。”“你们真正发扬了公益一家人的理念。”微笑明天慈善基金会负责人为新华区海豚救援队点赞。

河北防汛救援接近尾声,8月5日下午,新华区海豚救援队完成任务,返回河北。河北群众拉着横幅,站在路边高喊:“谢谢你们,我们永远不会忘记你们。”群众向车里投递水和食物,队员挥手和大家再见。

“我们回家了,但不会忘记身上的使命和责任,只要有需要,我们依然会火速集结,抵达救援现场。”孙辉坚定地说。

(本报记者 王亚楠)

身边的感动

志愿组织助力困境学子圆梦

本报讯 (记者王亚楠)8月5日,市爱心之家志愿服务协会秘书长王辉带着5名志愿者,驱车前往鲁山县张店乡,走访核实困境学子陈晨(化名)家的情况,确定是否对其进行帮扶。当天,协会还有20余名志愿者同时在叶县、郑县、宝丰、舞钢等地走访核实困境学子情况。

2013年起,市爱心之家志愿服务协会开启“鸿鹄愿圆梦助学助力困境学子放飞梦想”助学活动,搭建社会爱心人士、爱心企业捐助助学平台,为我市家境困难但成绩优异的中小學生、高中生、准大学生提供帮扶,助力他们完成学业,步入大学校门。帮扶标准为,小学生每学期600元/人,初中生每学期1000元/人,高中生每学期1500元/人,准大学生3000元/人。

陈晨今年18岁,母亲离家出走一直未归,父亲目前在新疆打工,

从小就由伯父伯母照顾。陈晨学习成绩优异,今年高考以626分的成绩被华北电力大学录取。7月下旬,协会从当地民政部门了解到陈晨一家的情况后,决定核实后给予帮助。“我们与他的老师进行了电话沟通,又去他的家里进行了家访,确认情况属实。”王辉说,按照助学标准,陈晨可享受3000元的救助。

“谢谢叔叔阿姨,我很想上学,可是一直在担心学费。”为了凑大学学费,高考结束后,陈晨就去新疆跟着父亲打工了。电话中,陈晨说:“我会好好学习,用实际行动回报大家的帮助。”

10年来,该协会已帮助5782名困境学子圆上学梦,累计捐款和物资800余万元。“今年我们计划帮扶23名困境准大学生,走访从7月初就开始了,目前还在继续。”王辉说。

爱心物资捐赠 援冀救援队

本报讯 (记者王亚楠)“欢迎回家,你们辛苦了。”8月8日,在新华区长青路与金石路交叉路口的新华区蓝天救援队队部,平顶山市新诚信商贸有限公司向新华区蓝天救援队捐赠了矿泉水、方便面、火腿肠等价值近3000元的物资,欢迎英雄回家。

8月1日下午,新华区蓝天救援队6名队员携带橡皮艇、激流马甲、救生圈等装备,火速抵达河北省邢台市展开防汛救援工作。救援队参与救援84个小时,共转移89名被困人员。

8月7日上午,在完成河北邢台市、涿州市的防汛救援任务后,

新华区蓝天救援队4名队员顺利返平。

队长曹阿杰在河北担任河南区域蓝天救援队前线总指挥,他和队员曹豫梁在河北做完后续交接工作后,已于8月10日下午返平。

“我们从平顶山微视频号看到救援队相关报道后,很受触动。”公司员工闫春廷表示,虽然公司员工去不了前线,但是希望为防汛出份力,所以联系了新华区蓝天救援队,想要捐赠些物资,“考虑到队员经常训练、参与救援,大家一致协商,选择了这些方便携带的食物。”